



王龙生前照片。家属供图

他在生命最后一刻依然保持着救人时的托举动作,他跳下水的刹那甚至都来不及想自己的水性其实一点都不好……5月3日,在青岛工作生活的小伙王龙在淄博旅游时,为营救一对落水母子,奋不顾身跳进河中。母子两人脱险,36岁的王龙却因体力不支沉入深水区,献出了宝贵的生命。事发后,淄博市、博山区相关部门追授王龙市级“见义勇为模范”、区级“见义勇为先进分子”。昨天上午,王龙追悼会在淄博举行,社会各界群众自发赶来现场送他最后一程。下午,英勇救人的王龙魂归故里泰安市宁阳县。宁阳县追授王龙“新时代宁阳楷模”荣誉称号,向他的亲属发放慰问金100万元,并将抚养王龙孩子到18周岁。救人的王龙虽已逝,但他的事迹却温暖了人间。

一路走好,用生命完成最后托举的王龙

在青岛工作生活的小伙王龙淄博旅游时勇救落水母子不幸牺牲 昨天追悼会社会各界群众、全国网友纷纷悼念送别

回放 在淄博救人不幸遇难

5月3日,王龙在淄博市博山区池上镇郝峪路附近小河边游玩时,跳河救人,自己却不幸溺亡。他英勇救人的义举感动了无数人,众多网友在社交媒体上纷纷留言缅怀这位平凡的勇士。

据当地一名相关工作人员介绍,事情发生在5月3日下午2时30分左右。当时,一名6岁男童不慎从浅水区落入深水区。其母亲焦急万分,立即下水救人,但由于不懂水性,陷入水中后开始拼命挣扎呼救。

此时,在旁边陪儿子玩耍的王龙听到呼救后,毫不犹豫地跳入水中。岸边,落水男童父亲也立即下水救援,其妻子很快被救起送至安全地点。而这时落水男童还在水中不停挣扎,情况十分危急,王龙奋力向他奔去,用双手全力将男孩托起,传递给他父亲。就在落水母子获救时,王龙却因体力不支沉入水里。

“有三四名群众看到王龙落水后,在协助救援的同时拨打了救援电话。”事发现场一名目击者称,看到王龙在水中被淹没,大家十分焦急,其中有位退役军人试图潜水水中将王龙救起,但由于水中淤积了不少泥沙,未能成功。随即赶来的救援人员将王龙救上岸,虽经全力抢救,但遗憾的是他已经没有了生命体征。

现场 骨灰回家乡泰安安葬

昨天,王龙追悼会在淄博举行,社会各界群众自发赶来现场为王龙送行,对他的英勇行为表达敬意。

追悼会开始前,社会各界群众便陆续抵达现场,许多人手捧鲜花面容凝重。除悼念活动外,还有多个社会组织自发为王龙家属捐款,表达对其家庭的支持和关怀。博山树人公益志愿者负责人杨女士告诉记者,树人公益的志愿者们共捐款1.3万余元,“我们400多位志愿者愿做王龙家人的娘家人,如果他们日后遇到困难,我们一定竭尽全力伸援手。任何语言在此刻都显得很苍白,我们想尽一份微薄之力,希望英雄的家人在以后的日子里能够好过一点。”

上午11时30分,追悼会正式开始。现场哀乐低回,气氛庄严肃穆。参加告别仪式的全体人员肃立,低头默哀,含泪告别王龙同志。“王龙同志为营救落水儿童,奋不顾身跳入河中,将孩子高高举起,孩子获救了,自己却跌入深水区,不幸罹难,他用生命完成了人生最后一次托举。在生死攸关的瞬间,他毫不犹豫、义无反顾地奏响了一曲不朽的生命赞歌……”随着悼词再度将众人的思绪拉回到王龙救人那天的情景,现场有些群众抑制不住低泣起来。随后,众人安静有序地依次进入灵堂,泪水从跨过门槛的那一刻开始滑落,大家用深深的鞠躬表达了对这位年轻小伙的尊敬和不舍。遗体前的桌子上,堆满了亲属和群众送来的花束,寄托浓浓的哀思。

追悼会结束后,淄博市相关部门护送王龙回家乡泰安市宁阳县安葬。下午3时许,王龙的灵车抵达京台高速宁阳东出口,宁阳县干部群众自发在高速出口迎接,王龙的亲属携他的骨灰启程返乡,于下午3时40分许抵达家乡磁窑镇彩山村,当地不少群众、学生自发前来迎接,队伍绵延数百米。



亲朋好友悼念王龙。泰安日报记者 司刚 摄



宁阳县社会各界人士迎接王龙“回家”。泰安日报记者 司刚 摄

追忆

父母:他是我们的骄傲

昨天追悼会开始前,王龙的母亲早已哭成泪人。“危急时刻儿子跳到河里救人,这样的见义勇为是一件光荣的事情,儿子是我们家的骄傲,也是我们村的骄傲,但是孩子遇难了,我们到现在始终接受不了。”王龙的母亲痛哭道,“我的孩子救了人,如果他也能好好的该多好。”这几天,王龙家人基本上都没合过眼,妻子、母亲、姐姐轮流到医院打吊瓶。追悼会上,白发人送黑发人,王龙的母亲多次失声痛哭,泪崩到几乎站不住,“他一直都是个热心肠,有人求他帮忙永远不会拒绝。”

1988年出生的王龙是泰安市宁阳县磁窑镇彩山村人,在他父母的眼中,王龙从小品学兼优。“他从小上学起每年都会带回家很多奖状,有一次五六张。”王龙母亲说,他的学习成绩一直名列前茅。2006年,王龙以优异的成绩考入青岛大学,成为了全家人的骄傲。毕业后,王龙曾在淄博工作过3年,之后到青岛打拼。

“王龙是一个非常孝顺的孩子,我们老两口有啥事,他总是随叫随到。”王龙父亲王士德表示,5年前妻子突发疾病,由于家庭条件有限,他们决定放弃治疗。王龙得知母亲的情况后,立即回到老家接上母亲赶往济南就医。当时,王龙母亲高烧不退,一度晕厥,王龙一边嘱咐父亲照顾好母亲,一边跑上跑下,为母亲求医问药。最终在他的坚持下,母亲顺利入院,病情也得到了控制。

“一次,我们全家到海滩烧烤,看到一对从外地来旅游的小朋友想品尝,他热情地给人家送过去。”王龙的母亲说,王龙是个热心肠,当时他告诉母亲,“咱们少吃一口也要让人家品尝一下。”

妻子:他变成星星守护我们

王龙在水中拼命救人时,他4岁的儿子就在岸边,看着父亲在水中浮浮沉沉的身体,小小的他或许还不懂得将要面临什么,但仍人群中大喊:“爸爸掉水里了。”此时,距离王龙下水救人已经过去了10多分钟,岸上挤满了人。闻讯赶来的王龙的妻子王女士抱着年幼的儿子被挡在人群外,无法看到水里的情况,她无助地掩面哭泣:“他是怕水的啊!”

昨天在追悼会现场,王女士看着丈夫的遗像悲痛万分。在王女士眼中,王龙阳光开朗,是一位负责任、善良的好男人;在儿子眼中他是会陪自己玩游戏,有耐心、有趣的好爸爸。“我爸爸呢?我想要我爸爸。”“爸爸变成星星了,在上面陪着我们。”……“孩子说想要爸爸,我们就跟他讲爸爸变成星星了,在上面陪着我

们。”王龙的妻子哭着说。

王女士说,王龙从青岛大学毕业后,在外地工作了两年。2013年,他又回到青岛工作生活。他们两人于2016年相识。“王龙性格开朗,特别阳光,更是一个热心肠,身边人只要有困难,他总是第一时间帮助,绝对不会袖手旁观。”孩子的干妈杨女士说。

“为了补贴家用,王龙平时业余跑滴滴,碰到需要帮忙的,会免费拉人家一段,还会给人家送面包和水;自己家车被刮蹭了,他一看不严重,就让人家走了;有的时候带孩子玩,别的家长有事,让他帮着照看,他都会一口答应,一边照顾自己孩子,一边帮别人照看。”王女士说。

获救者:他是我们全家的恩人

事发后,获救者家属一直积极配合,共同处理善后事宜。5月7日下午,获救男孩的父亲张先生带着亲笔感谢信和锦旗,来到王龙父母居住的宾馆,向他们当面致谢,并给予了经济补偿。“我们真的非常感激王龙,他是我们全家的恩人。”张先生表示。

“我们在博山游玩时,我孩子不慎落入水中,在这千钧一发的时刻,恩人不顾水深,不顾个人安危,奋不顾身跳入水中,救起了孩子,不幸壮烈牺牲,是您给了我们第二次生命……”张先生的感谢信中饱含着对王龙的敬意,寄托着无限的哀思。

进展

宁阳县表示将抚养王龙孩子至18岁

淄博市、博山区和宁阳县分别追授王龙“见义勇为模范”等荣誉称号

事情发生以后,淄博市博山区有关部门迅速赶到事发地,对王龙家属表示深切慰问,并为他们提供生活保障和照顾。淄博市、博山区相关部门追授王龙市级“见义勇为模范”、区级“见义勇为先进分子”荣誉称号。淄博市见义勇为基金会、博山区见义勇为基金会向王龙的亲属表示深切慰问和崇高敬意,给予慰问金30万元。

王龙不顾个人安危,舍己救人的行为,彰显了中华民族见义勇为的传统美德。昨天,经泰安市宁阳县委、县政府研究决定,追授王龙“新时代宁阳楷模”荣誉称号,向王龙亲属发放慰问金100万元,县委、县政府安排将王龙孩子抚养到18周岁,并对王龙父母进行妥当照顾。

声音

留言、捐款…… 全网悼念王龙

昨天追悼会现场,不少自发前来送别的群众得知王龙的家境时,纷纷捐款以表敬意。王龙舍己救人的事迹经过短视频平台和社交媒体广为传播,也感动了多名网友。在短视频平台上,全国各地的网友纷纷表达了对王龙的悼念与惋惜。“小伙真英雄,舍身救人,最后献出了年轻的性命,社会楷模,向他学习、向他致敬。”“为泰安,为青岛,为淄博,为山东,立下了积极的正能量英雄形象,愿一路走好。”网友们纷纷留言。

网友@王英杰说,“虽然不认识你,这么年轻就走了真的很心疼!”@宁静说,“父母教育得太好了,把孩子养得这么善良、乐于助人,唯独忘记了好好保护自己。”@管廷振说,“王龙,你是咱们山东人的骄傲,英雄一路走好!”@YY燕说,“心地善良的人,做不到见死不救,危难时刻只想救人了,救了别人牺牲了自己。王龙,一路走好!”



扫码观看相关视频